
Risposte alle domande del questionario sulla

Percezione della Prosperità e Sostenibilità nel

Tigullio

D1: Sostenibilità ambientale

Sostenibilità

i01. Nel tuo Comune la qualità dell’ambiente naturale è:

%

Eccellente 13.10

Buona 68.05

Non so 2.23

Scarsa 14.70

Pessima 1.92
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i02. Nel tuo Comune la gestione del trattamento dei rifiuti è:

%

Eccellente 7.03

Buona 61.98

Non so 2.56

Scarsa 25.24

Pessima 3.19
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i03. Nel tuo Comune il livello di depurazione dei liquami e il riutilizzo delle
acque reflue è:

%

Eccellente 3.83

Buona 42.81

Non so 27.80

Scarsa 21.09

Pessima 4.47
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i04. Nel tuo Comune la qualità delle spiagge e delle acque di balneazione

è:

%

Eccellente 8.63

Buona 39.62

Non so 14.06

Scarsa 28.75

Pessima 8.94
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Resilienza

i05. Nel tuo Comune le opere di prevenzione dei pericoli dovuti a fenomeni
naturali sono:

%

Adeguate 14.69

Sufficienti 42.17

Non so 7.99

Insufficienti 27.16

Inadeguate 7.99
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i06. Nel tuo Comune i meccanismi di allerta della popolazione in occasione
di fenomeni naturali pericolosi sono efficaci.

%

Molto d’accordo 26.84

Abbastanza d’accordo 54.31

Non so 3.83

Poco d’accordo 12.78

Per nulla d’accordo 2.24
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i07. In occasione di fenomeni naturali avversi, il livello degli interventi della
Protezione Civile è stato adeguato.

%

Molto d’accordo 23.96

Abbastanza d’accordo 52.08

Non so 9.90

Poco d’accordo 11.18

Per nulla d’accordo 2.88
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D2. Infrastrutture

Scuole

i08. Nel Tigullio l’offerta di indirizzi scolastici è:

%

Eccellente 15.02

Adeguata 66.13

Non so 0.96

Scarsa 12.78

Insufficiente 5.11
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i09. Nel tuo istituto la dotazione delle aule scolastiche è:

%

Eccellente 5.43

Sufficiente 42.49

Non so 3.20

Scarsa 32.59

Insufficiente 16.29
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i10. Nel tuo istituto la disponibilità di palestre, laboratori, biblioteche è:

%

Adeguata 12.78

Sufficiente 33.54

Non so 1.92

Scarsa 32.27

Insufficiente 19.49
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i11. La preparazione del corpo insegnante del tuo istituto è adeguata.

%

Molto d’accordo 13.42

Abbastanza d’accordo 44.73

Non so 3.51

Poco d’accordo 23.96

Per nulla d’accordo 14.38
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i12. Nel tuo Comune la disponibilità di servizi di supporto allo studio (post
scuola, lezioni di sostegno, recuperi) è:

%

Adeguata 12.14

Sufficiente 40.26

Non so 6.07

Scarsa 28.11

Insufficiente 13.42
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Telecomunicazioni

i13. La qualità della connessione Internet nel tuo istituto o nel posto di
lavoro è:

%

Eccellente 12.46

Sufficiente 32.59

Non so 2.24

Molto lenta 39.93

Non c’è Internet 12.78
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i14. La qualità della connessione Internet a casa è:

%

Eccellente 39.30

Sufficiente 39.30

Non so 0.96

Lenta 17.89

Non c’è Internet 2.55
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i15. Vicino a casa tua è disponibile la fibra ottica?

%

S̀ı 45.05

Non so 29.71

No 25.24
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i16. Possiedi un PC o un tablet?

%

S̀ı 90.10

Non voglio rispondere 3.83

No 6.07
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i17. Possiedi uno smartphone?

%

S̀ı 97.44

Non voglio rispondere 2.56

No 0.00
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Trasporti

i18. La disponibilità di trasporti pubblici per raggiungere la scuola o il
posto di lavoro è:

%

Adeguata 16.29

Accettabile 46.97

Non so 5.11

Scarsa 21.73

Non adeguata 9.90
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i19. La rapidità e frequenza dei mezzi pubblici per raggiungere la scuola o
il posto di lavoro sono adeguate alle tue esigenze.

%

Molto d’accordo 6.07

Abbastanza d’accordo 35.14

Non so 9.27

Poco d’accordo 29.71

Per nulla d’accordo 19.81

0
20

40
60

80
10

0
i20. Il costo del trasporto pubblico è adeguato alle tue esigenze.

%

Molto d’accordo 4.79

Abbastanza d’accordo 28.43

Non so 9.27

Poco d’accordo 36.10

Per nulla d’accordo 21.41
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Pratica Sportiva

i21. Nel tuo Comune la disponibilità di strutture dove praticare attività
sportiva è:

%

Adeguata 22.05

Sufficiente 47.92

Non so 1.60

Scarsa 24.28

Inesistente 4.15
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i22. Nel Tigullio la disponibilità di istruttori e organizzazioni per l’avviamento
allo sport è:

%

Adeguata 18.85

Sufficiente 51.12

Non so 10.22

Scarsa 18.21

Inesistente 1.60
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i23. Il costo dell’attività sportiva che vuoi praticare è compatibile con le
tue disponibilità economiche.

%

Molto d’accordo 12.14

Abbastanza d’accordo 42.81

Non so 12.14

Poco d’accordo 24.60

Per nulla d’accordo 8.31
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Assistenza Sanitaria

i24. Nel Tigullio il livello dell’assistenza sanitaria di base (medici di famiglia,
ambulatori, pubbliche assistenze, ”ospedaletti”) è:

%

Adeguata 14.06

Sufficiente 47.92

Non so 4.79

Scarsa 28.44

Inesistente 4.79
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i25. Nel tuo Comune la disponibilità di servizi di supporto al disagio gio-
vanile è:

%

Adeguata 2.88

Sufficiente 25.56

Non so 19.49

Scarsa 30.67

Inesistente 21.40
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D3. Sviluppo Economico e Lavoro

i26. Nel Tigullio la quantità di opportunità di lavoro è adeguata alle tue
esigenze.

%

Molto d’accordo 2.56

Abbastanza d’accordo 34.18

Non so 15.65

Poco d’accordo 33.23

Per nulla d’accordo 14.38
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i27. Nel Tigullio la qualità di opportunità di lavoro è adeguata alle tue
esigenze.

%

Molto d’accordo 1.28

Abbastanza d’accordo 27.16

Non so 17.89

Poco d’accordo 36.42

Per nulla d’accordo 17.25
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i28. Le prospettive economiche del Tigullio sono orientate a una crescita.

%

Molto d’accordo 2.56

Abbastanza d’accordo 20.45

Non so 19.17

Poco d’accordo 40.57

Per nulla d’accordo 17.25
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D4. Coesione Sociale ed Equità

Inclusione Economica

i29. Nel tuo Comune il livello di diseguaglianza tra le fasce sociali è limitato.

%

Molto d’accordo 6.39

Abbastanza d’accordo 41.85

Non so 13.74

Poco d’accordo 29.71

Per nulla d’accordo 8.31
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i30. Nel tuo Comune la quantità di persone disoccupate è limitata.

%

Molto d’accordo 6.39

Abbastanza d’accordo 30.03

Non so 32.59

Poco d’accordo 25.24

Per nulla d’accordo 5.75
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i31. Nel tuo Comune il numero di persone il cui reddito è al di sotto della
soglia di povertà è limitato.

%

Molto d’accordo 7.99

Abbastanza d’accordo 33.55

Non so 36.42

Poco d’accordo 17.89

Per nulla d’accordo 4.15
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Inclusione di Genere, Generazionale ed Equità

i32. Nel tuo Comune la quantità di giovani che non lavorano e non studiano
è limitata.

%

Molto d’accordo 11.50

Abbastanza d’accordo 37.70

Non so 19.49

Poco d’accordo 24.28

Per nulla d’accordo 7.03
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i33. Nel Tigullio il lavoro nel settore pubblico rispetta la parità di genere.

%

Molto d’accordo 9.58

Abbastanza d’accordo 42.49

Non so 21.41

Poco d’accordo 18.53

Per nulla d’accordo 7.99
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i34. Nel Tigullio il lavoro nel settore privato rispetta la parità di genere.

%

Molto d’accordo 12.14

Abbastanza d’accordo 32.91

Non so 27.80

Poco d’accordo 20.44

Per nulla d’accordo 6.71
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i35. Gli immigrati fanno i lavori che gli italiani non vogliono fare.

%

Molto d’accordo 15.65

Abbastanza d’accordo 36.10

Non so 18.53

Poco d’accordo 15.02

Per nulla d’accordo 14.70
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i36. Il tuo Comune sta favorendo l’integrazione degli immigrati.

%

Molto d’accordo 9.27

Abbastanza d’accordo 30.03

Non so 29.39

Poco d’accordo 25.24

Per nulla d’accordo 6.07
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i37. Gli immigrati che rispettano la legge, lavorano e pagano le tasse devono
avere diritti pari agli italiani.

%

Molto d’accordo 61.02

Abbastanza d’accordo 18.21

Non so 9.27

Poco d’accordo 5.11

Per nulla d’accordo 6.39
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Sicurezza

i38. Nel tuo Comune il livello di protezione da crimini contro le persone è
adeguato.

%

Molto d’accordo 7.67

Abbastanza d’accordo 45.37

Non so 13.10

Poco d’accordo 22.68

Per nulla d’accordo 11.18
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i39. Nel tuo Comune il livello di protezione da crimini contro le cose e il
patrimonio è adeguato.

%

Molto d’accordo 7.99

Abbastanza d’accordo 38.98

Non so 15.65

Poco d’accordo 26.84

Per nulla d’accordo 10.54
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i40. Nel tuo Comune circolare nelle ore notturne non è pericoloso.

%

Molto d’accordo 21.73

Abbastanza d’accordo 38.34

Non so 4.47

Poco d’accordo 20.13

Per nulla d’accordo 15.33
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Socialità e Impegno

i41. Nel tuo Comune esiste una biblioteca?

%

S̀ı 87.22

Non so 3.51

No 9.27
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i42. Nel tuo Comune esiste un museo?

%

S̀ı 58.15

Non so 6.71

No 35.14
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i43. Nel tuo Comune esiste un ritrovo aperto al pubblico dove puoi studiare
con altre persone?

%

S̀ı 57.51

Non so 6.71

No 35.78
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i44. Nel tuo Comune esiste una sala pubblica che può essere usata per
convegni, cinema o teatro?

%

S̀ı 67.41

Non so 12.46

No 20.13
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i45. Nel tuo Comune esistono associazioni culturali o di volontariato aperte

a tutti?

%

S̀ı 72.53

Non so 16.93

No 10.54
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i46. Nel tuo Comune il livello di impegno dei cittadini in iniziative sociali
è alto.

%

Molto d’accordo 3.52

Abbastanza d’accordo 36.10

Non so 17.57

Poco d’accordo 30.03

Per nulla d’accordo 12.78
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D5. Amministrazione Pubblica Locale

i47. Nel tuo Comune, i Cittadini sono coinvolti nelle decisioni pubbliche
locali.

%

Molto d’accordo 4.47

Abbastanza d’accordo 34.51

Non so 18.85

Poco d’accordo 30.67

Per nulla d’accordo 11.50

0
20

40
60

80
10

0

22



i48. Nel tuo comune i Cittadini sono correttamente informati delle decisioni
pubbliche locali.

%

Molto d’accordo 7.67

Abbastanza d’accordo 43.77

Non so 15.65

Poco d’accordo 24.60

Per nulla d’accordo 8.31
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i49. Se il mio Comune si unisse a quelli vicini sarebbe più efficace, efficiente

e più ascoltato.

%

Molto d’accordo 14.70

Abbastanza d’accordo 27.80

Non so 23.32

Poco d’accordo 19.17

Per nulla d’accordo 15.01
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D6. Pianificazione Territoriale

Accessibilità

i50. Nel Tigullio l’accessibilità a uffici pubblici, scuole e servizi con mezzi
pubblici è:

%

Eccellente 2.87

Buona 50.80

Non so 8.95

Scarsa 29.39

Pessima 7.99
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i51. Nel Tigullio l’accessibilità a uffici pubblici, scuole e servizi con mezzi
privati è:

%

Eccellente 5.75

Buona 56.55

Non so 12.78

Scarsa 18.85

Pessima 6.07
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i52. Nel Tigullio l’accessibilità a uffici pubblici, scuole e servizi da parte di
disabili è:

%

Eccellente 3.19

Buona 30.35

Non so 28.12

Scarsa 31.31

Pessima 7.03
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i53. Nel tuo Comune la disponibilità di parcheggi è:

%

Adeguata 10.86

Sufficiente 30.35

Non so 5.43

Scarsa 30.67

Non adeguata 22.69
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i54. Nel tuo Comune la disponibilità di percorsi ciclabili è:

%

Eccessiva 13.10

Sufficiente 43.13

Non so 5.11

Scarsa 21.09

Inesistente 17.57
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Urbanistica

i55. Nel tuo Comune la distribuzione nel territorio di spazi verdi e di ritrovo
pubblici è:

%

Adeguata 17.89

Sufficiente 45.05

Non so 6.71

Scarsa 24.28

Non adeguata 6.07
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i56. Nel tuo Comune la distribuzione nel territorio di servizi (uffici, negozi,
scuole, assistenza) è:

%

Adeguata 13.42

Sufficiente 56.87

Non so 7.67

Scarsa 18.53

Non adeguata 3.51
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